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An  

den Vorsitzenden des Ausschusses  

für Klima, Umwelt, Bau  

Herrn Joachim Quass 

Stadt Meerbusch 

Ratsbüro 

40667 Meerbusch-Büderich 

 

 

Meerbusch, 8.3.2022 

 

 

Antrag zur  

• Sitzung des Ausschusses für Klima, Umwelt, Bau am 6. April 2022 

• Biodiversitätsstrategie 

 

 

 

Sehr geehrter Herr Quass,  

Bündnis 90/ DIE GRÜNEN beantragen: 

 

Der Ausschuss für Klima / Umwelt / Bau bauauftragt die Verwaltung  

 

1. ein Biodiversitätskonzept zu erarbeiten, 

2. die diesbezüglichen Fördervoraussetzungen für eine mögliche spätere Einstellung einer 

fachkompetenten Kraft (z.B. Biologe*in) zu prüfen. 

 

 

Gründe: 

Die Stadt Meerbusch ist durch diverse städtische und private Planungsmaßnahmen regelmäßig mit 

der Frage des ressourcenschonenden Umgangs mit Fläche, mit Natur- und Artenschutzthematik 

konfrontiert. 

 

Verschiedene Maßnahmen in der Vergangenheit haben zu Diskussionen geführt, ob z.B. den An-

forderungen des Bundesnaturschutzgesetztes angemessen Rechnung getragen wurde, was wir aus 

Grüner Sicht verneinen müssen. Wir sehen deshalb die Notwendigkeit dem mit einer entsprechen-

den Strategie, möglicherweise mit umfassend gefördertem Personal, Rechnung zu tragen. In die-

sem Zusammenhang verweisen wir auf die Informationen und Angebote des Bundesamtes für Na-

turschutz:  

 

Bundesprogramm Biologische Vielfalt 
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Biodiversität versorgt uns mit Ökosystem-Leistungen, die einen großen ökologischen, wirt-

schaftlichen und gesellschaftlichen Wert haben.  

 

Ziel des Bundesprogramms ist es, den kontinuierlichen Rückgang der biologischen Vielfalt zu 

stoppen und auf mittel- bis langfristige Sicht eine Umkehr in einen positiven Trend zu erreichen. 

Derzeit gilt z.B. fast jede zweite Brutvogelart in Deutschland laut Roter Liste als bedroht.  

 

Der neue Förderschwerpunkt trägt dem Wert einer vielfältigen und intakten Stadtnatur für den 

Menschen und die Umwelt Rechnung. Auch Siedlungsräume sind wertvolle Lebensräume für 

viele Tier- und Pflanzenarten. Stadtnatur macht zudem widerstandsfähiger im Klimawandel und 

bietet Raum für Erholung, Freizeit und Naturerleben.  

 

biodiversität - schützen.nutzen.leben: Bundesprogramm (bfn.de) 

 

 

 
 

 

Oder: 

https://biologischevielfalt.bfn.de/bundesprogramm/foerderschwerpunkte/stadtnatur.html 

 

 

Jürgen Peters  
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https://biologischevielfalt.bfn.de/bundesprogramm/ueberblick.html
https://biologischevielfalt.bfn.de/bundesprogramm/foerderschwerpunkte/stadtnatur.html

